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Z  nadejściem grudnia rozpoczyna się czas oczeki-
wania na święta. Przedszkolaki stroją choinki  

własnoręcznie wykonanymi ozdobami, uczą się trady-
cyjnych polskich kolęd i przygotowują się na przyjście 
Mikołaja. 
         Czterolatki z Gminnego Przedszkola w Malanowie 

pod okiem wychowawczyni przygotowały przedstawienie 

jasełkowe, które zaprezentowały 21 grudnia 2009 r.  

Dzieci w barwnych strojach i scenografii nawiązującej  

do historii, która wydarzyła się w Betlejem, z dużym prze-

jęciem wcieliły się w swoje role. 

Na spotkanie przybyli rodzice, rodzeństwo oraz  

v-ce wójt gminy Malanów Michał Harasy i ks. prałat  

Stanisław Płaszczyk. Wszystkich gości powitała dyrektor 

przedszkola Agnieszka Mozio. 

W jasełce bożonarodzeniowej pojawiły się anioły, 

pasterze, Maryja, gwiazdki i dzieci, które wyczekiwały 

narodzin Jezusa. Role mówione przeplatane były tradycyj-

nymi kolędami i piosenkami o tematyce świątecznej.  

Spotkanie odbyło się z zachowaniem bożonarodzeniowej 

obrzędowości. Nie zabrakło pięknie przystrojonej choinki, 

sianka pod obrusem, życzeń i opłatka, którym podzielili 

się dzieci i dorośli. 

Było to bardzo ważne wydarzenie w życiu cztero-

latków, które dopiero uczą się pięknych, polskich tradycji. 

Towarzyszą im przy tym rodzice, znajdując czas dla swo-

ich pociech, dając dowód zainteresowania i wrażliwości. 
 

Małgorzata Przygońska 

Gminne Przedszkole w Malanowie 

 

„Pójdźmy wszyscy do stajenki…” 

Ś więta Bożego Narodzenia to czas spotkań z rodziną, 
okazywanie sobie wzajemnej życzliwości i zrozu-

mienia. Nie wszyscy jednak mogą spędzać te święta  
w rodzinnej atmosferze, dlatego w Środowiskowym 
Domu Samopomocy w Miłaczewie już po raz kolejny 
zorganizowano wieczerze wigilijną dla osób samotnych 
z terenu gminy.  
 

        Zaproszenie przyjęli przedstawiciele władz samorzą-
dowych: v-ce wójt gminy Michał Harasny, przewodniczą-
cy Rady Gminy Ireneusz Augustyniak, v-ce przewodni-

czący Eugeniusz Zając oraz przedstawiciele Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej. W ten wyjątkowy czas 

szczególnego znaczenia nabrały słowa księdza prałata  

Stanisława Płaszczyka - ciepłe życzenia, szczera modli-

twa, wspólnie odśpiewana kolęda „Wśród nocnej  

ciszy”. W pogodnej, świątecznej atmosferze wzajemnie 

składano sobie życzenia dzieląc się opłatkiem. Interesują-
cą część artystyczną zaprezentowaną przez dzieci  

z oddziału zamiejscowego Gminnego Przedszkola  

w Malanowie nagrodzono dużymi brawami oraz słodkim 

upominkiem. Następnie wszyscy zasiedli do wieczerzy 

przygotowanej przez uczestników i opiekunów środowi-

skowego domu samopomocy. Na zakończenie wystąpili 

uczestnicy ŚDS, którzy  wręczyli wszystkim własnoręcz-

nie przygotowane upominki świąteczne. 
 

Justyna Sypniewska 

instruktor terapii zajęciowej 

 Wigilijna wieczerza w ŚDS-u 

Jasełkowe przedstawienie 

Przy wigilijnym stole 

 



 

       Gmina Malanów na dzień 
31.12.2009 r. liczyła 6.537 miesz-
kańców .   
                       
Poszczególne miejscowości liczyły: 

− Bibianna 254 osoby, 

− Brody 81 osób, 

− Celestyny 82 osoby, 

− Dziadowice 475 osób, 

− Dziadowice-Folwark 204 osoby, 

− Feliksów 398 osób, 

− Grąbków 593 osoby, 

− Kotwasice 685 osób, 

− Malanów 1676 osób, 

− Miłaczew 260 osób, 

− Miłaczewek 275 osób, 

− Miłaczewskie Młyny 39 osób, 

− Poroże 244 osób, 

− Rachowa 105 osób, 

− Skarżyn-Kolonia 167 osób, 

− Stary Czachulec 247 osób, 

− Targówka 322 osoby, 

− Zygmuntówek 86 osób, 

− Żdżenice 344 osoby. 

 

W 2009 roku: 

− urodziło się 81 dzieci, w tym  

2 dzieci urodzonych  za granicą. 
− związek małżeństwa zawarło: 

* kobiet z naszej gminy - 53 

* mężczyzn z naszej gminy - 49 

* w miejscowym USC sporządzono 

48 aktów 

− zmarło  74  osoby, w tym: 

* kobiety 39 

* mężczyźni 35, 

* w miejscowym USC  sporządzono 

41 aktów zgonu 

− wymeldowało się 51 osób do innej 

gminy, 

− zameldowało się 47 osób na terenie 

naszej gminy, 

− przemeldowało się 55 osób  

w obrębie naszej gminy, 

− na terenie naszej gminy przebywa 

czasowo powyżej 3 miesięcy 131 

osób. 
 

Anna Macikowska 

 insp. ds. ewidencji ludności  

i dowodów osobistych 
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Rok  2009  w  statystyce 

O statnia sesja 2009 roku była jednocześnie ostatnią 
dla v-ce wójta Michała Harasnego, który z dniem 

31.12.2009 r. zakończył pracę w Urzędzie Gminy  
w Malanowie.  
          Pan Michał Harasny, od  2004 r. pełnił funkcję  
sekretarza, a następnie w roku 2007 objął stanowisko  

zastępcy wójta. Dotychczasowa praca została doceniona 

przez wójta gminy - Gerarda Krzeszewskiego oraz  sołty-

sów i radnych Gminy Malanów, którzy dziękowali za wie-

loletnią współpracę oraz życzyli Panu Harasnemu satysfak-

cji i wielu sukcesów zarówno w życiu osobistym jak i za-

wodowym. Powodem odejścia Michała Harasnego było 

uzyskanie prawa do wykonywania zawodu radcy prawnego 

i otwarcie kancelarii prawnej, co wiązało się z brakiem 

możliwości wypełniania funkcji v-ce wójta.                                                      
                                                            Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji 

  

 

Z dniem 04.01.2010 r. 
 

rozpoczę ła  dz ia ła lność  

 

Grąbków 33, 62-709 Malanów 
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 8.00-16.00 

tel. kom. 605 997 248 
e-mail: michal.harasny@onet.eu 

 

 

Michał Harasny wybrał zawód radcy prawnego 

Wójt dziękuje swojemu zastępcy 



  

D nia 14 grudnia odbyła się lekcja otwarta, będąca 
ewaluacją i prezentacją projektu historycznego 

„Od króla do prezydenta”. Realizując zadania projek-
tu uczniowie przez ponad miesiąc poznawali i zgłębiali 
wiedzę dotyczącą historii naszego kraju począwszy  
od średniowiecza aż po czasy współczesne.  
       Dzieci samodzielnie wyszukiwały i przygotowywały 

informacje z różnych dostępnych źródeł, którymi potem 

dzieliły się w klasie z kolegami. Dzięki temu poszerza-

ły swoją wiedzę. Projekt rozpoczęła wycieczka do Bisku-

pina i Kruszwicy, podczas której uczniowie poznawali 

historię powstania państwa polskiego oraz osadę prasło-

wiańską. Zajęcia w szkole rozpoczęły się od spotkania  

z nauczycielem historii p. Urszulą Kamińską, która przy-

bliżyła dzieciom tematy związane z pojęciem historii,  

oś czasu oraz niektóre zagadnienia i wydarzenia historycz-

ne. Przez cały czas trwania projektu dzieci przygotowywa-

ły wystawki i gazetki związane z tematami zajęć, wykony-

wały prace plastyczne, poznawały dawne pieśni i piosenki, 

uczyły się podstawowych kroków tańca stylowego.  

W grupach wykonywały makiety zamków, korony, tarcze, 

miecze i herby rodowe. Wymyślały z pomocą rodziców 

legendy dotyczące swojego rodu. Wykonały oś czasu,  

która posłużyła jako pomoc w utrwalaniu zdobytej wie-

dzy. Wszyscy uczniowie poznawali i starali się przestrze-

gać zasady dobrego wychowania zgodnie z kodeksem  

rycerza. Poznając współczesną historię Polski uczniowie 

byli z wizytą w Urzędzie Gminy, by przeprowadzić  
wywiad z wójtem gminy Malanów p. Geardem Krzeszew-

skim. Spotkanie przybliżyło dzieciom wiedzę na temat 

struktury i działalności władz samorządowych.               

Podsumowując projekt na lekcji otwartej gościliśmy  

Rodziców i Dyrekcję szkoły. Uroczystość rozpoczęła się 
od zapoznania wszystkich z przebiegiem realizacji projek-

tu. Potem odbył się turniej wiedzowy i sprawnościowy,  

w których uczniowie wykazywali się zdobytą wiedzą  
i sprawnością fizyczną. Kolejnym punktem był wybór  

i koronacja króla i królowej. Parą królewską zostały dzie-

ci, które zdobyły najbogatszą wiedzę historyczną. W na-

grodę otrzymali insygnia władzy królewskiej i mieli  

zaszczyt uczestniczyć w akcie pasowania kolegów i kole-

żanek na rycerza i damę dworu. Przed pasowaniem gierm-

kowie i damy dworu ubrani w przepiękne stylowe stroje, 

przygotowane przez Rodziców, złożyli uroczyste ślubowa-

nie. Po pasowaniu każdy uczeń otrzymał pamiątkową tar-

czę. Następnie dzieci zaprezentowały się w pięknie przy-

gotowanym stylowym tańcu dworskim. Na zakończenie 

odbyła się uczta królewska. Wszyscy zasiedli przy dwor-

skich stołach, na których znajdowały się liczne potrawy 

przygotowane przez Rodziców. Podczas uroczystości  

Rodzice mogli oglądać i podziwiać prace dzieci. Głów-

nym celem, jaki udało się zrealizować podczas trwania 

projektu historycznego była umiejętność kojarzenia infor-

macji z historii Polski, a także umiejętność współpracy  

i zgodnego współdziałania w grupie. Podczas realizacji 

projektu dzieci wspaniale się bawiły i pogłębiały swoją 
wiedzę, a zdobyte wiadomości i umiejętności zaprezento-

wały podczas uroczystości „Pasowania na rycerza i damę 
dworu”. Wychowawczynie klas trzecich składają serdecz-

ne podziękowania uczniom, Rodzicom za pełne zaangażo-

wanie w realizację projektu. Dziękują także za pomoc  

Dyrekcji Szkoły Podstawowej w Malanowie i Panu  

Wójtowi Gminy Gerardowi Krzeszewskiemu.  
 

Emilia Andrzejczak 

Aleksandra Jasnowska 

nauczycielki  SP Malanów 
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Lekcja otwarta w klasach trzecich 

Prezentacja tańca dworskiego 

Wspólne zdjęcie uczniów klas trzecich 
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N iechaj zamilkną swary, 
zawiści, ludzkie złości. 

Noc święta, wigilijna... 
Dzielmy – CHLEB MIŁOŚCI. 
 

            Boże Narodzenie to szczególny czas, na który 

wszyscy czekamy i do którego się przygotowujemy.  
Szkoła Podstawowa w Miłaczewie z tej okazji została 

pięknie udekorowana, w każdej klasie i na korytarzach 

rozbłysły choinki.  

       Atmosfera świąt sprawia, że serca ludzkie otwierają 
się na potrzeby innych. Toteż w grudniu uczniowie z klasy 

VI wzięli udział w akcji Pogotowie Świętego Mikołaja 

zorganizowanej przez Bank Żywności w Koninie. Wolon-

tariusze pod okiem opiekunów Samorządu Uczniowskiego 

– Lidii Maciejewskiej i Anny Węs kwestowali w lokal-

nych sklepach w Miłaczewie i Czachulcu gromadząc fun-

dusze i produkty spożywcze na dary dla najuboższych. 

Uczniowie naszej szkoły przystąpili także do akcji Góra 

grosza i zbierali pieniądze dla najbardziej potrzebujących. 

Przekazywali pieniądze o najmniejszym nominale  

w duchu „grosz do grosza”, co pozwoliło im zrozumieć, 
że nawet najdrobniejsza pomoc ma ogromne znaczenie. 

Powyższe przedsięwzięcia pozwoliły uczniom wcielić się 
w rolę św. Mikołaja, a obdarowanym poczuć ducha Boże-

go Narodzenia. Ulegając magii świąt, 22 grudnia w szkole 

odbyły się wigilie klasowe. Uczniowie klasy III z wycho-

wawczynią Beatą Myszyńską zaprosili Panią Dyrektor  

– Krystynę Harasną i rodziców, dla których przedstawili 

jasełka pt. „Moc Betlejemskiej Gwiazdy”. Występy 

uświetniły kolędy wykonane na instrumentach muzycz-

nych. Kinga Augustyniak zaśpiewała i zagrała na keyboar-

dzie, a Julia Maciejewska na akordeonie. Przy pięknie 

przystrojonym przez dzieci stole wszyscy wspólnie  

podzielili się opłatkiem i kosztowali przygotowanych 

przez rodziców tradycyjnych potraw wigilijnych. Mamy 

popisały się swoimi kunsztami kulinarnymi, zachwycając 

przyrządzonymi daniami. Rodzice byli gośćmi również  
w oddziale przedszkolnym. Po wspólnym poczęstunku 

dzieci przygotowane przez  Beatę Górską przedstawiły 

program artystyczny dla zaproszonych gości: wójta gminy 

- Pana Gerarda Krzeszewskiego i przewodniczącego Rady  

Gminy - Pana Ireneusza Augustyniaka, rodziców oraz  

nauczycieli naszej szkoły. Wzruszająca bajka  

pt. „Dziewczynka z zapałkami”, przedstawiona z wielką 
wrażliwością małych artystów, głęboko poruszyła wszyst-

kich, a śpiewane kolędy wprowadziły świąteczny nastrój. 

Całości dopełniała piękna scenografia wykonana na 

warsztatach plastycznych przez uczennice klas IV-VI. 

Ponadto dzieci z oddziału przedszkolnego obdarowa-

ły  wszystkich własnoręcznie wykonanymi świecznikami.  

Pani Dyrektor Krystyna Harasna złożyła gościom, rodzi-

com i całej rodzinie szkolnej świąteczne życzenia oraz 

podziękowała rodzicom za pomoc przy organizacji  

uroczystości. 
Beata Górska 

  nauczycielka SP Miłaczew  

W świątecznym nastroju 

Przedszkolaki w inscenizacji bajki „Dziewczynka z zapałkami” 

W  krainie legend – takie hasło przyświeca w tym 
roku szkolnym spotkaniom zorganizowanym 

przez Filię Gminnej Biblioteki w Malanowie.  
 

           Uczestnikami akcji są najmłodsi czytelnicy biblio-

teki – przedszkolaki ze Szkoły Podstawowej w Dziadowi-

cach. Dzieci z oddziału przedszkolnego raz w miesiącu 

uczestniczą w lekcjach bibliotecznych w ramach projektu 

opracowanego przez Dorotę Stefaniak – opiekunką dzieci. 

Maluchy pilnie słuchają czytanych legend, dowiadują się 
mnóstwo ciekawostek na temat biblioteki, księgozbioru 

oraz pracy bibliotekarza. Potrafią przy tym dobrze się  
bawić, jak również wyciągnąć odpowiednie wnioski  

po każdej lekcji.         

          Dnia 08 stycznia odbyło się rozstrzygnięcie konkur-

su plastycznego W krainie legend. Przedszkolaki wykazali 

się dużą zręcznością plastyczną oraz pomysłowością.  
I miejsce zajęła Anna Wągiel, II Nikolas Mielcarek,  

III Andżelika Koralewska. Laureaci otrzymali nagrody 

ufundowane przez GBP w Malanowie, natomiast pozostali 

uczestnicy pamiątkowe dyplomy i słodkości. 
 

Joanna Tarnas 

bibliotekarz 

W krainie legend 

Przedszkolaki  z zainteresowaniem słuchały czytanych legend 
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D nia 14.12.2009 r. w sali posiedzeń Urzędu Gminy  

w Malanowie odbyło się spotkanie informacyjne nt. 

„Małe projekty” w ramach LEADER+, którego organiza-

torem jest Stowarzyszenie „Turkowska Unia Rozwoju- 
T.U.R.” Lokalna Grupa Działania. W spotkaniu tym 

mogły uczestniczyć osoby z terenu gminy Malanów. 

Celem spotkania było zachęcenie do skorzystania 

z projektu, dzięki któremu osoby zainteresowane mogłyby 

otrzymać wsparcie finansowe od 4,5 tys. zł do 25 tys. zł. 

Preferowana wysokość wsparcia na jeden mały projekt  

to 14 tys. zł. 

Zakres realizacji projektu obejmuje m.in.: podno-

szenie świadomości społeczności lokalnej poprzez organi-

zowanie szkoleń, podnoszenie jakości życia ludności  

na obszarze działania LGD, np. poprzez organizację  
imprez kulturalnych, sportowych, rozwój lokalnej aktyw-

ności, agroturystyki i turystyki oraz zachowanie lokalnego  

dziedzictwa kulturowego i historycznego. 

Uczestnicy dostali materiały szkoleniowe, celem 

lepszego poznania zasad uzyskania dotacji. Wnioski moż-
na składać w terminie od 31.12.2009 r. do 29.01.2010 r.  

w siedzibie LGD „Turkowska Unia Rozwoju - T.U.R.”, 

przy ul. Kolska Szosa 3, 62-700 Turek. 
Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji 

Spotkanie informacyjne nt. „Małe projekty” 

Uczestnicy szkolenia 

C o to jest samorząd? Czym się zajmuje? Jakie zadania 

realizuje? Dlaczego mieszkańcom jest potrzebny 

urząd gminy? Takie pytania i wiele innych można było 

usłyszeć od młodych mieszkańców ze Szkoły Podstawo-

wej w Malanowie. 

Dnia 11.12.2009 r. uczniowie klas trzecich Szkoły 

Podstawowej w Malanowie wraz z wychowawczyniami  

p. Aleksandrą Jasnowską i p. Emilią Andrzejczak gościli 

w urzędzie gminy. 

Pan Wójt Gerard Krzeszewski spotkał się z mło-

dymi mieszkańcami gminy w sali narad, gdzie zapoznał 

ich ze strukturą organizacyjną, pracą urzędu oraz przedsta-

wił zadania i obowiązki rady. 

Następnie uczniowie zadawali pytania, a Gospo-

darz udzielał wyczerpujących odpowiedzi. Uczniowie byli 

bardzo zainteresowani sprawami, które toczą się w urzę-
dzie. Również wiele spraw dotyczy także ich, jako mło-

dych mieszkańców, np. sprawa kompleksu boisk sporto-

wych „Orlik 2012”. 

Spotkanie przebiegło w miłej i sympatycznej  

atmosferze. Na zakończenie spotkania uczniowie dostali 

drobne prezenty i podziękowali Panu Wójtowi za poświę-
cony im czas.  

 
Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji 

Klasy trzecie  
odwiedziły Urząd Gminy w Malanowie 

Trzecioklasiści  w urzędzie gminy 



D nia 1 stycznia w godzinach popołudniowych odbył 
się kulig zorganizowany przez Sołtysa Hieronima 

Pyszla oraz mieszkańców Poroża.  
 

         Ciągnik, duże sanie oraz 15 małych sanek zagwaran-

towały świetną zabawę zarówno dzieciom, młodzieży  

i osobom dorosłym. Ubaw mieli też liczni obserwatorzy 

kuligu, którzy z okien domów i zza opłotków podziwiali 

zmagania „saneczkarzy”.   

   Pogoda dopisała, a dzieci i młodzież pod opieką doro-

słych miło spędzili czas aż do zmroku. Wszyscy mamy 

nadzieję, że to dobry początek nowego roku i następnych 

pomysłów na wspólne spędzanie wolnego czasu nie  

zabraknie. 

         Pragnę podziękować za pomoc przy organizacji  

kuligu: Iwonie Pyszel, Renacie i Julianowi Skolińskim, 

Piotrowi i Agnieszcze Tomasikom oraz Marcinowi  

Gruszczyńskiemu. 
Hieronim Pyszel 

sołtys wsi Poroże 

Tak witaliśmy  Nowy Rok w Porożu 
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R adni Gminy Malanów na sesji w dniu 29 grudnia 

2009 r. uchwalił budżet gminy na 2010 rok. 
 

Dochody budżetu przyjęto na poziomie 16.953.526 zł,  
a wydatki mają wynieść 21.452.596 zł. Deficyt budżetu 

w kwocie 4.499.070 zł planuje się pokryć przychodami  

z tytułu zaciągniętych kredytów bankowych oraz wolnych 

środków z roku poprzedniego. 

Dług gminy na koniec roku będzie wynosił 8.970.120 zł, 

co stanowi 53% (dopuszczalna granica 60 %), spłaty zo-

bowiązań wraz z odsetkami do planowanych dochodów 

wynoszą 6,62 % (dopuszczalna granica 15 %). 

Zakłada się, że dochody gminy wzrosną o 811.960 zł  

w stosunku do uchwalonego budżetu początkowego na rok 

2009.  

Gmina otrzyma w roku 2010 środki unijne w kwocie     

413.124 zł na Adaptacje wsi Grąbków na potrzeby kultu-

ralno-sportowe”, 1.755.201 zł na ,,Uregulowanie gospo-

darki wodno-ściekowej Gminy Malanów”, planuje się  
pozyskać kwotę 2.026.423 zł na ,,Budowę drogi gminnej 

Grąbków-Targówka-Miłaczewek oraz został złożony 

wniosek na zadanie pn ,,Wzmocnienie potencjału społecz-

nego miejscowości Dziadowice-Folwark, Feliksów,  

Grąbków, Kotwasice oraz Żdżenice poprzez remont  

i wyposażenie świetlic”. Ogółem na inwestycje gmina 

przeznaczyła 6.779.014 zł. 

Poza inwestycjami główne pozycje w wydatkach stanowią 
środki przeznaczone na oświatę – 6.413.036 zł i pomoc 

społeczną – 3.241.785 zł. 

W wydatkach budżetu znalazły się także takie pozycje jak:  

fundusz sołecki – 226.851 zł, dotacje dla instytucji kultury 

707.000 zł dla stowarzyszeń 367.000 zł, OSP 201.666 zł, 

utrzymanie rady gminy 99.500 zł, na administrację 
1.708.790 zł, na obsługę długu 409.000 zł. 
Wszyscy radni głosowali za przyjęciem budżetu na 2010 rok. 
 

Humory dopisywały wszystkim uczestnikom kuligu 

P rawie 150 osób uczestniczyło w kuligu w Żdżeni-
cach. 3 stycznia sołtys wsi Żdżenice Mariusz  

Tomaszak zorganizował dla mieszkańców wsi kulig.  
 

          

 Pośród chętnych do zabawy znaleźli się zarówno młodzi 

jak i starsi mieszkańcy. Warunkiem uczestnictwa w zaba-

w i e  b y ł o  p o s i a d a n i e  w ł a s n y c h  s a n e k .  

Przymocowane do traktorów wszystkie sanki dały sygnał 

do rozpoczęcia prawdziwej zabawy. Kulig ruszył, prze-

mierzając zaśnieżoną trasę ku uciesze wszystkich uczestni-

ków. Wrócono pod remizę. Tam rozpalono ognisko, przy 

którym można było upiec kiełbaskę, posilić się ciepłą  
grochówką oraz ciastem.   

          Składam podziękowania wszystkim mieszkańcom 

za pomoc w organizacji imprezy oraz za tak liczne uczest-

nictwo. 

 
Mariusz Tomaszak 

sołtys wsi Żdżenice 

REKORDOWE WYDATKI NA INWESTYCJE 

Przygotowania do kuligu 

Sanna w Żdżenicach 

       cd. str. 8 
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Wydatki majątkowe (inwestycyjne) 

Rozbudowa systemu gospodarki wodno-ściekowej gminy Malanów   
W ramach inwestycji przygotowany zostanie w roku 2010 wniosek o dofinansowanie PROW. W założeniach  projektu 

będzie  przebudowa hydroforni oraz budowa nowej sieci wodociągowej. Celem inwestycji będzie również doposażenie 

gospodarstw domowych w przydomowe oczyszczalnie ścieków. 
                                                                                                                                                                               25 000,00 

Uregulowanie gospodarki wodno-ściekowej gminy Malanów 
Inwestycja jest kontynuacją aplikowania o dofinansowanie w roku 2009 przebudowy hydroforni w Kotwasicach  

i wyposażenia gospodarstw indywidualnych w przydomowe oczyszczalnie ścieków. W roku 2010 przebudowana  

zostanie hydrofornia w Kotwasicach oraz wybudowane kilkadziesiąt oczyszczalni domowych.                                                                                                                                   

                                                                                                                                                                          1 100 000,00 

Budowa drogi gminnej Grąbków-Targówka-Miłaczewek 
W związku z  ubieganiem się o dofinansowanie budowy w/w inwestycji konieczne jest zabezpieczenie środków  

na 2010 rok. Realizowana inwestycja obejmie budowę ok. 3600 metrów drogi wraz z niezbędną infrastrukturą w miej-

scowościach Grąbków, Targówka i Miłaczewek. Droga stworzy trakt komunikacyjny dla południowo-wschodniej  

części gminy Malanów. 
                                                                                                                                                                           2 030 000,00 

Przebudowa drogi w miejscowości Bibianna 
Droga będzie wykonana w Bibianie na odcinku od drogi powiatowej w kierunku północnym. Zapewni lepszą komuni-

kację mieszkańcom, wykonana będzie na podbudowie z kamienia łupanego i betonu asfaltowego. 
                                                                                                                                                                              220 000,00 

Przebudowa ulicy Nowej w Malanowie 
Inwestycja zapewni dojazd mieszkańcom zamieszkującym osiedle położone wzdłuż ulicy Nowej i Tęczowej  

do centrum Malanowa. Inwestycja w swym zakresie obejmuje również rozwiązanie problemu zwianego z gospodarką 
wodami opadowymi, które w połączeniu z uszkodzoną infrastrukturą melioracyjną zalewają posesje. 
                                                                                                                                                                              225 000,00 

Przebudowa drogi w miejscowości Kotwasice 
Wybudowany zostanie odcinek drogi prowadzącej do Dziadowic i biegnącej w kierunku hydroforni. Technologia  

tradycyjna obejmuje  podbudowę z  kamienia  i nawierzchnię z  masy bitumicznej. 
                                                                                                                                                                              220 000,00 

Przebudowa ulicy Stawiszyńskiej w Malanowie 
Wybudowana zostanie droga o przekroju ulicznym wraz z infrastrukturą kanalizacji deszczowej oraz elementami chod-

nika, połączy drogę powiatową z ulicą Zieloną.  Przebudowana droga poprawi mieszkańcom ulicy Stawiszyńskiej  

dojazd do centrum Malanowa. 
                                                                                                                                                                              200 000,00 

Przebudowa drogi w miejscowości Dziadowice 
Wybudowana zostanie droga biegnąca od drogi powiatowej w kierunku kaplicy aż do ostatniego budynku Dziadowic. 

Wybudowany zostanie również parking przy kaplicy, chodnik oraz przebudowany zostanie przepust tak, aby w pełni 

odbierał wodę. 
                                                                                                                                                                              300 000,00 

Budowa chodników w miejscowości Malanów. 
Wybudowany zostanie w ramach tej inwestycji chodnik na ulicy Parkowej, który poprawi komunikacje pieszą. Chodnik 

zostanie wykonany z płyt chodnikowych 30x30 wraz z wymianą krawężnika drogowego. 
                                                                                                                                                                              100 000,00 

Przebudowa oświetlenia drogowego i ulicznego.  
Zrealizowane zostaną wnioski mieszkańców gminy Malanów dotyczące budowy oświetlenia drogowego i ulicznego. 
                                                                                                                                                                                70 000,00 

Wzmocnienie potencjału rozwojowego gminy Malanów poprzez zakup gruntów w Kotwasicach. 
Zakupiony grunt przeznaczony będzie pod inwestycje sportowe, kulturalne oraz mieszkalnictwo jednorodzinne. 
                                                                                                                                                                                58 000,00 

Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Malanowie. 
Inwestycja ta zapewni przygotowanie dokumentacji aplikacyjnej o środki finansowe w ramach programu operacyjnego 

WRPO i dotyczyła będzie ocieplenia budynków, zamontowania solarów słonecznych w budynku S.P. w Malanowie . 
                                                                                                                                                                               35 000,00 

REKORDOWE WYDATKI NA INWESTYCJE 
  cd. ze str. 7 

       cd. str. 9 
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REKORDOWE WYDATKI NA INWESTYCJE 

 

 

Marzanna Szczap  

skarbnik gminy  

  cd. ze str. 8 

Wzmocnienie potencjału społecznego miejscowości Dziadowice-Folwark, Feliksów, Grąbków, Kotwasice  
oraz  Żdżenice poprzez remont i wyposażenie świetlic. 
W ramach tej inwestycji przygotowane zostaną dokumenty o pozyskanie środków z PROW na projekty kulturalno – 

sportowe w w/w miejscowościach. 
                                                                                                                                                                             474 000,00 

Wyposażenie miejscowości Feliksów, Miłaczew, Targówka oraz Żdżenice w zaplecze sportowo-kulturalne. 

W ramach tej inwestycji przygotowane zostaną dokumenty o pozyskanie środków z PROW na projekty kulturalno – 

sportowe w w/w miejscowościach. 
                                                                                                                                                                                25 000,00 

Adaptacja centrum wsi Grabków na potrzeby kulturalno-sportowe 
W ramach tej inwestycji wykonane zostanie boisko w Grąbkowie oraz wyremontowany zostanie budynek, w którym 

siedzibę swoją ma OSP Grabków – na realizację tego zadania Gmina otrzyma dofinansowanie z środków PROW. 
                                                                                                                                                                              687 000,00 

Wyposażenie wsi Dziadowice w zaplecze sportowo-kulturalne oraz przywrócenie funkcjonalności świetlicy  
wiejskiej w Porożu. Dotacja do instytucji realizującej projekt z środków PROW 
                                                                                                                                                                              270 000,00 

Wyposażenie wsi Czachulec Stary, Bibianna i Kotwasice w zaplecze sportowo-kulturalne. 
Dotacja dla instytucji realizującej projekt z środków PROW 
                                                                                                                                                                              270 000,00 

Budowa kompleksu sportowego „Moje boisko Orlik 2012” 
Wybudowany zostanie drugi kompleks sportowy Moje boisko „Orlik 2012” przy Szkole Podstawowej w Malanowie. 

Realizacja tego zadania da większe szanse na prawidłowy rozwój fizyczny dzieciom, młodzieży oraz osobom dorosłym 

z naszej Gminy. 
                                                                                                                                                                             343 000,00 

Uzbrojenie terenów inwestycyjnych gminy Malanów 
Inwestycja ta pozwoli przygotować się do pozyskania środków na zadania z zakresu uzbrojenia terenów inwestycyj-

nych w naszej Gminie i obejmie budowę dróg, wodociągów, kanalizacji deszczowej i sanitarnej oraz stacji transforma-

torowej. 
                                                                                                                                                                                30 000,00 

Zakup i montaż trybun na boisku gminnym 
W ramach tego zadania zakupione zostaną trybuny na gminnym  boisku w Malanowie ( boisko trawiaste) 
Cała wartość zadania to 25.000 zł. i częściowo będzie sfinansowana z środków funduszu sołeckiego. 
                                                                                                                                                                               15 000,00 

Inwestycje realizowane w ramach funduszu sołeckiego 

Zakup i montaż trybun na boisku gminnym. 
Inwestycja ta uwzględnia wniosek sołectwa Malanów i będzie polegała na zakupie i montażu trybun na boisku  

gminnym w Malanowie. 
                                                                                                                                                                                10.000,00 

Zakup gruntów w miejscowościach Rachowa, Żdżenice, Miłaczewek i Grąbków. 
Inwestycja ta uwzględnia wnioski złożone przez sołectwa i będzie polegała na zakupie gruntów z przeznaczeniem  

na stworzenie zaplecza sportowo-kulturalnego w poszczególnych miejscowościach. 
                                                                                                                                                                                27.246,00 

Zakup i wymiana drzwi garażowych w OSP Malanów. 
Powodem zakupu nowych drzwi jest prawidłowe zabezpieczenie zakupionego samochodu strażackiego. 
                                                                                                                                                                                  7.500,00 

Rozbudowa oświetlenia drogowego w miejscowościach Dziadowice, Malanów, Miłaczewek, Miłaczew-Kolonia, 
Skarżyn –Kolonia, Stary Czachulec. 
Inwestycja ta uwzględnia wnioski złożone przez sołectwa i będzie obejmować rozbudowę oświetlenia w poszczegól-

nych miejscowościach. 
                                                                                                                                                                                37.144,00 



10                                                           Gazeta Malanowska                             styczeń  2010                                   

  

UBEZPIECZENIA 
• KOMUNIKACYJNE 

        OC  AC  NW  AP 

• MAJĄTKOWE 

• ROLNE 

• TURYSTYCZNE 

• ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

• FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

• OFE 

Agencja Ubezpieczeniowa Wągiel 
JAROSŁAW WĄGIEL 

tel. 601 321 308 
 
 
 

ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 
CZYNNE: pn-pt: 900-1500  

 

 

Przyjmowanie opłat za budynki  
i OC rolników, 

 OC pojazdów bez dodatkowych opłat. 
 
 

PRZYJDŹ!  ZOBACZ! 

B lisko 370 tys. zł w tym roku trafi z budżetu gminy 
Malanów do organizacji pozarządowych na wspie-

ranie rozwoju kultury i ochrony jej dóbr, pomoc rodzi-
nom w trudnej sytuacji życiowej, upowszechnianie i roz-
wój kultury fizycznej oraz rozbudowę infrastruktury 
sportowej.  

Dofinansowanie będzie rozdysponowane w ramach 

otwartego konkursu ofert. Pieniądze zostaną przeznaczone 

m.in. na organizację  imprez służących rozwojowi działal-

ności kulturalnej i artystycznej. W tym roku nie zabraknie 

również środków na organizację szkolenia sportowego dzie-

ci i młodzieży i organizację imprez sportowych oraz utwo-

rzenie drużyny reprezentujących gminę Malanów we współ-

zawodnictwie sportowym. W tym roku  zaplanowano środki 

w kwocie 270 tys. złotych na dofinansowanie budowy infra-

struktury sportowo-rekreacyjnej w miejscowościach  

Czachulec Stary, Bibiana i Kotwasice. Pieniądze te stano-

wią zabezpieczenie wkładu własnego organizacji w ramach 

PROW – Odnowa Wsi. 

Organizacje, które chcą starać się o dofinansowanie  

na realizację tych zadań, powinny złożyć  w stosowny  

terminach, które zostaną podane w ogłoszeniu.  

Szczegółowych informacji na temat ogłaszanych 
konkursów można szukać na stronie Biuletynu Informa-
cji Publicznej w zakładce „komunikaty”, a także  
w Urzędzie Gminy Malanów pokój 7 B lub pod nr tel. 
(063) 288-30-83 wew. 26.     

Marzena Kornacka 

referent ds. organizacji pozarządowych,    

       dotacji i funduszy 

Gmina wspomaga  
organizacje pozarządowe 

 

I N F O R M A C J A 
Informuje się mieszkańców gminy Malanów,  

że od  dnia 01 stycznia 2010 r. nastąpiła zmiana w  usta-

wie o ewidencji i dowodach osobistych skutkująca  

usunięciem opłaty za wydanie dowodu osobistego. 

 

W związku z powyższym od dnia 01.01.2010 r.  dowody 
osobiste wydawane  są  bez pobierania opłaty. 
 

 

Anna Macikowska 

 insp. ds. ewidencji ludności i dowodów osobistych 

D E K O R A C J E  
NA KAŻDĄ OKAZJĘ ! 
TEL. 504 121 509 

www. balwit.pl 

 

I N F O R M A C J A 
 

          Informuje się mieszkańców gminy Malanów,  

że od  dnia  01 stycznia 2010 r. zostaje zmieniona nazwa 

miejscowości na Czachulec Stary zgodnie z Rozporzą-
dzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji   

z dnia 16 grudnia 2009 r. w sprawie ustalenia, zmiany  

i zniesienia urzędowych nazw niektórych miejscowości 

Dz. U. 220, poz. 1730 – załącznik nr 2 poz. zmiany 109). 

Z  dniem 01.01.2010 r. należy posługiwać się prawidłową 
nazwą miejscowości Czachulec Stary. 
 

      Marzena Przybylak 

kierownik Referatu Ewidencji Bezpieczeństwa Ludności 

  



 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (063) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 

Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   
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- myjnia 24 h 
− wulkanizacja 
- napełnianie i odgrzybianie  
   klimatyzacji 
- geometria kół  
- wymiana oleju 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

Zapisy na stacji paliw ORLEN 
(mile widziane kostiumy) 

 

 

 
 
 

- wesela, osiemnastki, komunie 

 

 

 
 

codziennie w godz. 9.00 - 22.00 
na: 
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W  dniu 21 listopada 2009 roku w Kaliszu odbyła się 
gala K 1 w której wystartował zawodnik Wielko-

polskiego Klubu Kyokushin Karate z Malanowa Cezary 
Pakuła. Był to pierwszy start zawodnika w tej formule 
walki. 

         Oprócz Czarka udział w gali wzięli również zawodnicy 

z zaprzyjaźnionego klubu z Turku z sekcji kickboxingu.  

Czarek zasłużył sobie na szczególne wyróżnienie,  

bowiem przegrał swoją walkę nieznacznie na punkty  

decyzją jednego sędziego i najlepiej zaprezentował się  
wśród zawodników powiatu tureckiego. Swoim startem  

udowodnił, że jest w stanie mierzyć się w każdej formule 

walki. Opiekunem zawodników był Kamil Więcławek, trener 

sekcji kickboxingu w Turku. 

Zbigniew Nycek 

 

Udany debiut w K-1 

 Cezary Pakuła-reprezentant naszej gminy (drugi od lewej) 

W  dniu 6 grudnia odbył się we 
Władysławowie X Puchar 

Wielkopolski Karate Kyokushin  
połączony z mikołajkowym turnie-
jem dla najmłodszych oraz po raz 
pierwszy w histori powiatu tureckie-
go turniej pierwszego kroku K-1  
w formułach low kick i boksu  
tajskiego. 
     Organizatorem zawodów był  

Władys ławowski  Klu b  Kara te  

Kyokushin. Na starcie stanę ło  

94 zawodników. Sędzią głównym tur-

nieju był Dariusz Jasiakiewicz 4 dan.  

Z uwagi na fakt, iż był to dzień św.  

Mikołaja, wszyscy startujący otrzymali 

paczki z owocami i słodyczami, nato-

miast sędziowie wystąpili w strojach 

św. Mikołaja dodając imprezie barwnej 

oprawy. 

      Ponownie drużyna Wielkopolskiego 

Klubu Kyokushin Karate z Malanowa 

zaprezentowała się wyśmienicie, wy-

walczając drugie miejsce drużynowo. 

Na szczególne wyróżnienie zasługuje 

Kacper Lament, który bezkonkurencyj-

nie wygrał swoją kategorię wiekową, 
nie dając rywalom żadnych szans. 

Świetnie zaprezentowali się również 
Tobiasz Kopczyński i Przemysław Ty-

gielski, wygrywając swoje kategorie. 

Ponadto bardzo dobre drugie miejsca 

zajęli: Paulina Zwolińska, Aleksandra 

Filipowicz, Paweł Bortnowski i Cezary 

Pakuła. Trzecie miejsce w swojej kate-

gorii zajął również Daniel Pakuła.  

Tuż o podium otarł się Wiktor Nowic-

ki, który zajął dobre czwarte miejsce. 

Opiekunem malanowskiej ekipy był 

Daniel Pakuła. Udział w zawodach był 

możliwy dzięki Urzędowi Gminy  

Malanów a także rodziców zawodni-

ków w osobach Dariusza Nowickiego  

i Krzysztofa Filipowicza. 
 

Zbigniew Nycek 

 

X  Puchar  Wielkopolski 

Uczestnicy zawodów 

 

 

 

 

 

Zajęcia prowadzone będą raz w tygodniu,  
pozwolą zminimalizować skutki wielu schorzeń 
i z pewnością przyczynią się do poprawy sprawności i sylwetki. 
 

Szczegółowe informacje można uzyskać w GCKiS w Malanowie, lub telefonicznie 63-288 33 22 



K olędy i pastorałki już od najdawniej-
szych czasów cieszyły się wielką  

popularnością, śpiewali je wszyscy - chłopi, mieszcza-
nie i królowie. Są one fenomenem i ponadczasowym 
znakiem naszej narodowej tożsamości, łączą elementy 
religijne z życiem codziennym.  
 

          Aby kultywować te tradycje i obrzędy bożonarodze-

niowe, po raz drugi zorganizowaliśmy w Malanowie  

Międzypowiatowy Festiwal Kolęd, Pastorałek i Piosenek 

Zimowych. W niedzielne popołudnie, 13 grudnia 2009 r. 

w gościnnej sali restauracji Domal wystąpiło 35 młodych 

artystów, którzy prezentowali swoje umiejętności wokalne 

w dwóch kategoriach wiekowych: dzieci 10-13 lat i mło-

dzież gimnazjalna. Młodym wykonawcom towarzyszyli 

rodzice, dziadkowie i opiekunowie oraz mieszkańcy  

naszej gminy. Nie zabrakło przedstawicieli władz samo-

rządowych: Michała Harasnego – wice-wójta gminy  

Malanów, Ireneusza Augustyniaka - przewodniczącego 

Rady Gminy w Malanowie, Marzanny Szczap - skarbni-

ka. Gościliśmy również proboszcza naszej parafii  

- ks. prałata Stanisława Płaszczyka oraz Zbigniewa  
Ryczyńskiego – prezesa Koła Gminnego Towarzystwa 

Samorządowego.  

         Kolęda zbliża ludzi, buduje między nimi więź, daje 

poczucie bliskości, bezpieczeństwa i ciepła, nawet w naj-

zimniejszym czasie, jest przepełniona dobrem i miłością. 
Przepiękne kolędy, nastrojowe pastorałki i zimowa scene-

ria sprawiły, że atmosfera świąt Bożego Narodzenia zago-

ściła i udzieliła się wszystkim. 

       Wysoki poziom artystyczny, jaki zaprezentowali  

wykonawcy sprawił, że jury festiwalu w sładzie: Marzena  

Świderska – nauczyciel muzyki, Marta Tomczyk - Grobli-

ca – członkini chóru Viribus Unitis i Krystian Weber 

 -instruktor ds. muzyki z Centrum Kultury i Sztuki w Koni-

nie stanęło przed trudnym wyborem, ponieważ na uznanie  

i nagrodę zasłużyli wszyscy wykonawcy. Oprócz wyso-

kiego poziomu muzycznego niektórzy z wykonawców 

zaprezentowali się w równie pięknych strojach podkreśla-

jących charakter i nastrój festiwalu. 

         Po ocenie wszystkich wystąpień jury przyznało na-

stępujące nagrody i wyróżnienia: 

nagrodę GRAND PRIX  wyśpiewał  zespół MEDUZA  

z Gminnego Ośrodka Kultury we Władysławowie. 
 

W kategorii 10 - 12 lat klasyfikacja była następująca: 
I nagroda  -Katarzyna Szcześniak – Miejsko - Gminny 

Ośrodek Kultury w Zagórowie, 

II nagroda - Patrycja Olszewska – Zespół - Szkolno 

Przedszkolny w Piekarach, 

III nagroda  -Zespół Dobrasy – Zespół Szkół Publicznych 

w Dobrej. 
 
 

Wyróżnienia w tej kategorii otrzymali: 

Izabela Kaczmarska – SP w Chylinie, 

Karolina Koralewska – SP w Miłaczewie, 

Klaudia Nykiel – SP nr 4 w Kole, 

Adrian Obrzut – SP w Chylinie, 

Kamila Ratajek – Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury  

w Dobrej, 

Dominik Włodarczyk – SP w Dziadowicach 
 

W kat. 13 - 15 lat przyznano następujące nagrody:  
I nagroda  - Paulina Ciubak – Gminny Ośrodek Kultury 

w Lądku, 

II nagroda  - Aleksandra Szumińska – Gimnazjum nr 1  

w Turku, 

III nagroda  - Patrycja Waliszek - Gimnazjum nr 1  

w Turku. 

Wyróżnienia otrzymali: 

Klaudiusz Wielogórka – Zespół Szkolno - Gimnazjalny  

w Brudzewie, 

Paulina Szczap – Gimnazjum w Malanowie, 

Duet Katarzyna Szkudlarek i Ewa Gębka – Gminny 

Ośrodek Kultury w Kramsku. 
 

        Fundatorami nagród i upominków byli:  

Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie, Gerard  

Krzeszewski - wójt gminy Malanów, Ireneusz Augusty-

niak - przewodniczący Rady Gminy w Malanowie,  

Starostwo Powiatowe w Turku i Zbigniew Ryczyński  

– prezes Gminnego Koła Towarzystwa Samorządowego 

 

       Organizatorzy pragną bardzo serdecznie podziękować 
państwu Dopieralskim za udostępnienie sali bankietowej 

restauracji Domal. Równie ciepłe słowa podziękowania 

pragniemy skierować pod adresem osób, które przyczyniły 

się do organizacji i sprawnego prowadzenia festiwalu. 

Dziękujemy: Klaudii Górskiej, Justynie Kowalskiej  

i Nikoli Ignaczak.  

 

       Według zgodnych ocen uczestników, jurorów i zgro-

madzonej publiczności, festiwal dostarczył im wiele  

niezapomnianych przeżyć i jednocześnie był doskonałym 

przykładem pielęgnowania religijnych i ludowych tradycji 

muzycznych. Zachęceni taką opinią już teraz zapraszamy 

na kolejny, III festiwal. 

 
                                                                 Małgorzata Przygońska 

dyrektor GCKiS w Malanowie 

Hej kolęda, kolęda 
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W  tym roku już po raz XVIII  
zagrała Wielka Orkiestra  

Świątecznej Pomocy. Do akcji po raz 
czwarty włączyło się Gminne  
Centrum Kultury i Sportu w Mala-
nowie.  
 

 

Dnia 10 stycznia 2010 r., w restauracji HACJENDA 

w Malanowie, o godz. 16.00 odbył się koncert finałowy 

Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, podczas którego  

zebrano 4.150,12 zł.  

Całkowity dochód ze zbiórki zostanie przeznaczony 

na zakup sprzętu medycznego dla dzieci z chorobami  

onkologicznymi oraz na prowadzone przez Fundację  
programy medyczne i edukacyjne. Należy wspomnieć,  
że sprzęt medyczny WOŚP znajduje się we wszystkich  

oddziałach szpitali dziecięcych na terenie całego kraju. 

Jest to sprzęt niezwykle nowoczesny, pozwalający rato-

wać życie ludzkie. 

W tym roku do akcji włączyło się 16 wolontariuszy: 

Ada Bortnowska, Paulina Bryl, Natalia Ćwiklińska, 
Sandra Ekiert, Daria Jafra, Aleksandra Janicka, 
Agnieszka Klimek, Adrian Kołodziejek, Oliwia  
Ogrodowczyk, Natalia Pietrzak, Izabela Przybylak, 
Adrianna Rzepka, Kinga Stefaniak, Joanna Tarnas, 
Andżelika Tyma, i Andżelika Werner, którzy do puszek 

kwestarskich zebrali łącznie 1815,12 zł. 

Jak co roku, podczas licytacji można było nabyć 
ciekawe przedmioty, ofiarowane zarówno przez instytucje 

jak i osoby prywatne. Wśród nich były m.in.: gadżety 

WOŚP, ramka cyfrowa na zdjęcia, tort, obrazy, pluszowe 

serca, złoty łańcuszek, świecznik, piłka z autografami  

zawodników z drużyny GROM, płyty zespołów: CLIVER 

i IVAN KOMARENKO&DELFIN.  

Najwyższą kwotę uzyskał tort, który został zlicyto-

wany przez wójta Gerarda Krzeszewskiego za kwotę  
600 zł. Tradycyjnie wójt przekazał go organizatorom  

do podziału wśród uczestniku finału. Całkowity dochód  

z licytacji wyniósł 2335 zł. 

Organizatorzy zadbali również o oprawę artystyczną 
XVIII finału WOŚP. Na scenie zaprezentowały się dzieci 

z Gminnego Przedszkola w Malanowie, dzieci ze Szkoły 

Podstawowej w Malanowie, dziewczęta z Gimnazjum  

w Malanowie – Paulina Szczap, Nikola Ignaczak, Kinga 

Herbich i Kinga Danisz oraz dzieci przygotowane przez 

Stowarzyszenie Sportowo-Kulturalne Wsi Czachulec.  

Gościem tegorocznej akcji był zespół MEDUZA  

z Gminnego Ośrodka Kultury we Władysławowie, który 

zdobył nagrodę główną podczas II Międzypowiatowego 

Festiwalu Kolęd, Pastorałek i Piosenek Zimowych.  

Niesprzyjająca aura spowodowała, że program artystyczny 

uległ skróceniu, gdyż nie dojechała grupa taneczna  

z Gminnego Ośrodka Kultury w Liskowie oraz dzieci  

ze Szkoły Podstawowej w Dziadowicach. 

Sztab XVIII Finału WOŚP dziękuje Wszystkim, 

którzy osobiście zaangażowali się w przygotowanie  

imprezy, darczyńcom, wolontariuszom oraz państwu  
Kubackim za udostępnienie sali.  

Pamiętajmy: bez względu na wiek możemy zawsze 

być z Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy, „bo gramy 

do końca świata i jeden dzień dłużej” 

Karolina Jasnowska 

pracownik GCKiS w Malanowie 

 

XVIII  FINAŁ  WOŚP 
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Uczniowie ze SP w Malanowie 

Licytacje prowadzili: Marta Drygała, Klaudia Górska  

i Mariusz Pietrzak 

Występ dzieci przygotowanych przez Stowarzyszenie  

Sportowo-Kulturalne Wsi Czachulec 


